



# Nárůst limitů pro registraci k DPH a pro paušální daň

*Od roku 2023 dochází k nárůstu limitu pro povinnou registraci k DPH na 2 miliony Kč. Pro fyzické osoby se na stejnou částku zvyšuje také limit příjmů pro paušální daň.*

## Nárůst limitu pro povinnou registraci k DPH

Doposud se k DPH nemuseli registrovat podnikatelé, jejichž obrat za 12 měsíců nepřesáhnul 1 milion Kč. Od 1. ledna 2023 se tato hranice posouvá **na 2 miliony Kč**.

Díky přechodným ustanovením zákona se nemusí k DPH zaregistrovat podnikatelé, kteří by hranici 1 milionu Kč obratu překročili v prosinci 2022.

Plátcí DPH, jejichž obrat je mezi jedním a dvěma miliony korun, mohou už nyní žádat finanční úřad o zrušení registrace k DPH.

## Nárůst limitu pro paušální daň

Fyzické osoby, které nebyly plátcí DPH a jejichž obrat nedosahoval 1 milionu Kč, mohly již od roku 2021 (za splnění dalších podmínek) vstoupit do paušálního režimu daně z příjmů.

V režimu paušální daně poplatník nepodává daňové priznání ani přehledy na pojištění. Místo daně a pojištění spočteného podle výše svých příjmů platí měsíčně pouze jednu platbu zahrnující daň z příjmů plus sociální a zdravotní pojištění. Oproti placení daní a pojištění běžným způsobem mohla paušální daň znamenat úsporu i 100 000 Kč ročně.

V souvislosti se zvýšením hranice pro povinnost registrace k DPH byla na 2 miliony Kč navýšena i hranice maximálních ročních příjmů pro možnost využít režimu paušální daně. Platba stejné paušální daně pro osoby s různě vysokými příjmy využívající různé sazby paušálních výdajů (tedy výdaje procentem z příjmů) by však znamenala výrazné zvýhodnění některých poplatníků oproti jiným. Z tohoto důvodu tak byla zavedena tři pásma paušální daně.

Výši měsíční paušální daně pro rok 2023 v jednotlivých pásmech podle výše ročního příjmu a převažujícího procenta k nim uplatnitelných procentních paušálních výdajů shrnuje následující tabulka:

pásmo paušální daně	měsíční paušální daň v Kč	roční výše příjmů v Kč	% paušální výdaje
první	6 208	do 2 mil.	80%
		do 1,5 mil.	60%
		do 1 mil.	40%
druhé	16 000	1,5 až 2 mil.	60%
		1 až 1,5 mil.	40%
třetí	26 000	1,5 až 2 mil.	40%

Možnost využít paušální daně se tak stane použitelnou a zajímavou pro více poplatníků.

Stále však platí řada omezení, která využití paušální daně znemožní. Jsou to například:

- příjmy ze zaměstnání (jiné než malé zaměstnání daně srážkou),
- další zdanitelné příjmy nad 50 000 Kč ročně (například z pronájmu),
- neúčast v systému českého sociálního a zdravotního pojištění (např. u cizinců platících pojištění v jiném státě).

Upozorňujeme také, že nutnou podmínkou pro vstup do paušálního režimu je oznámení finančnímu úřadu, a to ve velmi brzkém termínu – již do 10. ledna daného roku, tedy pro rok 2023 už do 10. ledna 2023.

S vyhodnocením možnosti a výhodnosti vstupu do paušálního režimu Vám rádi poradíme.

## Daň z neočekávaných zisků

Stejně tak jako v mnoha jiných evropských státech byla také v ČR v souvislosti s energetickou krizí schválena daň z neočekávaných zisků - takzvaná windfall tax. Tato daň se týká pouze velmi omezeného okruhu poplatníků – největších firem působících v oblasti energetiky a bankovníctví.

Váš AUDITOR tým

**ING. MARTIN KOHLÍK**  
Daňový poradce  
T: +420 224 800 449  
[martin.kohlik@auditor.eu](mailto:martin.kohlik@auditor.eu)